



一家培训机构国庆集训班的上课场景。本报记者 周国芳 摄

国考集训班提前一月难预定

国考一族备考忙,有人7天做30套题

国庆长假刚过,不少人仍沉浸在小长假的轻松惬意中。对于准备2017年国家公务员考试的考生而言,国庆假期成了补习的黄金时间。8日,记者了解到,不少公考培训机构均推出了国庆集训课程,甚至有17市上千名学生同步开课,异常火爆。根据往年时间,预计10月中旬将公布2017年国考公告及职位表。

本报记者 周国芳

参加发小婚礼,不忘带上真题

“原本打算这次放假不回家了,趁着假期自习室人少,可以好好复习公务员考试。”在同学们休假时,在北京一大学读大四的赵峥选择准备国考笔试。但是恰巧发小国庆期间结婚,无奈之下,赵峥只能带着国考真题参加婚礼。

虽然婚礼占用了赵峥一天的时间,但是7天国庆长假下来,赵峥还是完成了30套真题和模拟题的练习。“为了模拟真实考试,每套真题都完全按照考试时间来掐时间。行测两个小时,申论两个半小时。”赵峥说,通常一上午能做完一套行测,下午时间较长,可以做一套行测和申论。

“明年毕业了,打算参加今年12月份的公务员考试。之前也有所了解,好岗位至少都是上百人竞争,所以还是得准备。”虽然往年国考报名会出现大量弃考族,但赵峥并不打算拿国考练手。“很多同学计划报名,但不少是为了给来年的省考练手。”

作为山东生源考生,专业是会计学的赵峥想通过国考考回山东工作。对于国考培训班,赵峥感到很无奈。“9月初开学之后再报国庆集训班,就已经没有合适的上课地区了。”咨询了多家培训机构之后,赵峥不得已选择了自己复习考公。

集训班火爆,提前一个月仍难预约

跟赵峥的遭遇类似,不少考生对于国考国庆集训班的火爆也深有感触。“国庆长假的培训班太热门了,提前一个月预约都很难报上名。”因为准备司法考试耽误了报名时间,在山东一家政法学院读大四的小余只得独自备考。

据了解,省内几家知名培训机构纷纷推出了国庆7-9天培训课程。“此次开课是全省十七个分会场同步开课,会场均是按照济南总部统一规格要求布置授课,所有授课老师也全部由济南总部统一调配。”联创世华相关负责人介绍,国考国庆班采取全省17个分会场同时开课模式,9月初就已经报满,超过千名学生同步上课。

开课期间,今年上大四的张林宇像往常一样来到会议室上课。“公务员这个行业比较稳定,待遇也不错,况且我家在青岛,父母也希望我能回到他们身边工作。”张林宇目前在哈尔滨某高校就读,即将面临毕业,找工作成了他的一大难题。

“今年大多数考生的备考期都提前了,以前很多人会把国考当做后期选调生和省考考试的练兵,反观今年很多人把国考当做一个重要的目标来准备了。此外,有不少去年没考上省考的毕业生,今年也已经在积极地认真地准备国考了。”联创世华公考专家韩速介绍。

预计10月中旬公布职位表

在准备考试之余,不少考生在等待国考公告的发布。按照往年国考安排,2017年国家

公务员考试公告预计10月中旬发布。后期招考简章、职位表等也会陆续发布,公告发布后的一个多月就会举行国家公务员笔试。

“以往几乎都是在10月15日前后公布,今年应该不会有太大变化。国家公务员局官方网站将会发布计划表和公告,考生可以关注相关网站。”省城一家公务员辅导机构的专家介绍。

从去年的报名情况来看,2016年国家公务员考试招录2.7万余人,与2015年相比增加了约5000个名额,最终有139.46万考生通过资格审查。国考每年招考职位中,涉及山东的岗位数和招录人数,近三年逐年递增。作为“招录大户”的国税系统,去年招录人数达到了640人。

近年来,国考加强探索分级分类考试。继申论一直以来分为(副)省级以上综合管理岗位和(地)市级以下综合管理与行政执法类岗位两类试卷,2015年开始,行测也开始按照省级、地市级分类考试。

对银监会、证监会特殊专业职位和外交部、商务部等部门的非通用语职位,近年来都实行“2+X”考试模式,即除行政职业能力测验、申论两门公共科目考试外,考生还需要统一参加专业科目考试或外语水平测试,突出对专业能力和素质的调查,以满足招录机关实际用人需要。

有公考专家分析,预计2017年有可能新增海关等部门的专业性较强的部分岗位,如缉私岗位,加入专业考试的队伍。

专家建议

职位要适合自己 勿为考上盲目选择

国考报考在即,公告职位呼之欲出,考生应如何选择适合自己的职位,应该如何科学备考呢?

对于职位选择,与其说选择一个好的公务员考试职位,不如说选择一个适合自己的公务员岗位。有公考专家指出,考生需要明白的是,国考的结果不仅是成为一名公务员,更重要的是你选择了一份合适的职业。否则即使你成功了,也可能因为兴趣、工作内容、地理环境等原因而放弃。

据了解,国考的职位大致分为三类,在职人员职位、“四项目人员”职位和应届毕业生职位。国考职位表发布后,考生就应该根据自身条件(如年龄、地域、学历、专业、是否具有工作经验等)去筛选出跟自身条件相吻合的职位。

有些考生迫于就业压力,抱着这样的想法:只要能考上公务员,职位在哪里、是不是适合自己等都无所谓了。“这样的想法是不可以有的。”韩速提醒

醒,考生在选报时要慎重考虑,理性对待,不能盲目进行选择。

此外,对于如何科学备考,仍有很多考生十分茫然。为准备公务员考试,越来越多的学生选择参加各种公考培训班系统备考。联创世华公考专家提醒,考生选择辅导班需结合自身实际情况。联创世华公考专家将公考学习总结为四个阶段,分别为基础夯实、知识面拓宽、查漏补缺、拔高冲刺。备考前考生需先确定自己属于哪个阶段,根据自己的实际情况来选择辅导班或者自行复习。

实际上,辅导班并不是万能的。如果考生不想选择辅导班,也可以从自学着手。韩速建议,选择一本国考历年真题,把考题的情况了解清楚。尝试做一套试卷,了解自身的长项与短板。制定切实可行的复习计划。重点加强自己的短板,对行测申论的各个模块进行系统的学习。

本报记者 周国芳